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TØNSBERG 3. FEBRUAR i det Hynekske år 1985. 

Det som nå følger er en direkte fortsettelse på de gyldne sider fra forrige uke. At det fremdeles 
er noen som er optimistiske nok til å tro at jeg er villig til å subsidiere dem denne klipprunden må 
tro om igjen. Det er nok endel ansikter som blir i lengste laget når de åpner denne ukes klipprunde og 
kun finner en lapp som sier at klippene ligger i Tønsberg i påvente av innbetaling. Ergelig at det ikke 
går ~n å finne disse posthusene, de kjennetegnes ved et horn hengende på et rødt underlag. 
Merkelig også at mange av disse senerne er høyt oppe i UFO-NORGEs stillinger. Kanskje de synes jeg ikke 
har nok utgifter fra før, så at jeg bare kan kjøre i vei og betale deres frimerker også, uke etter uke7??!!!! 
Det var nok utgytelser for i dag. Over til fortsettelsen. 

Som dere husker så skrev jeg forrige runde mellom slagene. Jeg hadde kommet hjem fra Hessdalen søndag 
kveld kl. 23.30. Klipprunden gikk unna mandag ettermiddag og kveld etter jobben. Tirs?aQ ettermiddag 
gikk så ferden inn mot Oslo igjen, for å hente Hynek som i mellomtiden hadde sittet på med Erling Strand 
ned fra Hessdalen mandag ettermiddag og kveld. De hadde ikke vært framme før kl. 2.00 natt til tirsdag. 
Forstålig nok da de også hadde tilhengeren med kabelen som vi hadde hatt å frakte strøm til hovedkvarteret 
i, hengende etter. Den hadde vært direkte vond å få opp i tilhengeren igjen hvis den hadde tatt seg en tur 
ut i geografien i forbindelse med en dertil egnet hump. 
Stakkars Hynek, han visste nok ikke hva han innlot seg på da han bestemte seg for å komme hit til landet. 
Tirsdag morgen var det opp klokken 07.00 pip. For å klargjøre seg og sitt til møte på universitetet i 
Oslo. Hva som fremkom der kan jeg severre ikke avsløre på det nuværende tidspunkt som det heter. Men jeg 
kan forsikre dere om at dere vil få resultatene etter hvert som de begynner å avkaste seg. 
Jeg ankom Oslo i et skikkelig møkkavær kl 18.15. Måtte ut og tørke av lyktene både titt og ofte da de 
grodde igjen for et godt ord. Tydelig at de ikke har sørpeføre i Japan siden de l ager biler uten 
spylere og pussere på lyktene. Det er ikke godt å se hvor en skal sette hjulene når lyset liksom er "slukket 
Etter et par runder med Bente Strands uovertreffelige vafler trodde jeg vi skulle movere i retning Tønsberg 
igjen. Men en vet aldri når det finnes en person i selskapet som heter Jan Fjellander. Han skulle da 
ha et interview med Hynek på tape for å bruke i den svenske nærradioen. Han ba pent om en halv time, 
og jeg syntes jeg var mer enn tålmodig da jeg ikke banket på døren før en time hadde gått. "Klar om två 
rninuter11 var svaret og disse to minuttene måtte minst ha vært svenske, for omregnet i norske varte de 
ca. 15 minutter. Vel vi korn da avgårde og kjempet oss gjennom gj ørme og slaps i 12 mil. 
Da vi korn fra og fikk se bilen var det rart å tenke på at den engang hadde vært grønn og glinsende. 
Resten av denne kvelden gikk med til å titte på videofilmer av interessant karakter. Vi hadde ' jo på vei 
opp til Hessdalen pratet endel fram og tilbake om hvilke f ilrner jeg hadde på lager og det flere av disse 
han mer enn gjerne ville se. Spesielt to filmer ville han svært gjerne ha kopier av sendt til USA. 
Nå er det bare det at europeiske og amerikanske VHS videoer ikke stemmer overens. Jeg vet at vi i NRK 
kan omgjøre amerikanske filmer til norsk standard men av en eller annen grunn går det ikke den motsatte 
veien. Dette ble sjekket ut av Arne Wisth. Filmene det dreier seg om er The Jupiter Menace, eller 
Frykten fra Jupiter som den heter på norsk og Livet etter døden. Jeg vil rette spørsmålet til UFO-SVERIGE 
og høre om dere kan forsøke og finne disse filmene i en eller annen butikk i Stockholm eller omegn • 
Jeg fikk nemlig beskjed om at de lar seg kopiere til amerikansk standard i Stockholm. Håkan eller Mats, 
kan dere sjekke dette for meg? Jeg må ha svar så raskt som mulig da disse filmene ikke har evig 
liv i handelen. Ennå går det an å skaffe disse i Tønsberg, og i verste fall kan de sendes herfra til 
dere for kopiering med snarlig retur hit. Mulig jeg kan få til det for en spesialpris. Men det er 
MEGET viktig at dere svarer meg raskt, ta en telefon. Her må vi ikke få svensk byråkrati. 
Tilbake til virkeligheten. Det ble ikke så alt for sent denne kve~den. Det er grenser for hva en kropp 
kan tåle selv om den fra USA. Hyneks residens i Nesbryggveien 9 F besto i et soverom helt til egen 
disposisjon. Sovebrisken besto av 180 x 210 cm med vannseng, der han kunne boltre seg fritt. Han viste 
i stort ordelag at vannseng, det var tingen. Han sov som en stokk og våknet 40 år yngre. (Se bildet i 
klipprunden). Jeg hadde tatt meg fri fra jobben onsdag og vi rakk og gjøre oss i stand til Tønsbergs Blad 
kom for å få et etterlengtet interview kl. 12.00 (se klipp). Etter dette tok vi en tur på by'n. Han ble 
behørig fortalt alt om Tønsberg og at den er Norges eldste by. Klart han ble imponert, jeg ville ikke 
direkte komme inn på hvor gamle de nåværende byene i USA er, de hadde jo 200 års jubileum for et par år 
siden. Etter en runde med innkjøp av postkort klistring av frimerker henting av bilder (1 times) innkjøp 
av julegaver, (han liker å være tidlig ute)pluss et par andre ting gikk vi på Vægteren for å . spise middag. 
Dette er en meget spesiell pub i Tønsberg, og undertegnede er ansvarlig for alt som er av lys og andre 
spenningsførende ting der. Etter to stk. Pepperbiff og Værgteren Special til dessert, insisterte Hynek 
på å betale for hele balletten. Ikke nok med det da vi handlet inn julegaver, så måtte jeg bare ta imot 
en ring han ville kjøpe til. meg. Jeg må innrømme at det betydde ganske mye for erng. 
Troll sto også på innkjøpslisten. Noen riktig små og norske troll. Et lite håndskjært troll ble anskaffet 
i samme butikk til den adrenalinpirrende pris av 59 kroner. Det da bare ett av den sorten. På vei ned 
for å hente bilder gikk vi gjennom Tønsbergs storstue; Kremmerhuset, der tittet vi også etter troll. 
Den eneste typen vi korn over der var nesten en halv meter høy og laget i korktre. Da falt Hynek fullstendig. 
Trollet ble behørig pakket inn og nedlagt i pose. Dagen var reddet. 
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Nå satt vi ikke bare å så på videoer her. Vi kom oss gjennom en masse andre ting også, og det er ikke fritt 
at vi satt med inntrykket at tiden egentlig ble for kort. Meningen var at jeg skulle kjøre Hynek 
tilbake til Oslo onsdag ettermiddag. Men et forslag om å bli til torsdag ble mottatt meget positivt. 
Han trengte tid til å hvil seg på, og det syntes han han fikk her. Hele huset for seg selv på dagen 
(Jeg på jobb, ungene på skole). 
En ting vi fikk blitt enige om var at jeg skal sende ham regelmessige oversettelser av norske og svenske 
nærkontakter av ymse grad. UFO-SVERIGE: kan dere la en mann få oversette de beste sakene dere har og 
sende dem til meg? Hynek vil bruke disse i sitt blad. UFO-NORGE: Vi må selfølgelig gjøre det samme 
Knut, kan du lage oversettelser av våre beste saker? Mentz, Per og Hans Kr. er andre som også' kan ta 
denne jobben, dere kan jo bli enige dere i mellom eller dele på jobben? Det viktigste er at det blir gim:t. 

Vi satt også sammen her og ajourførte Hyneks dagbok. Han er meget nøye når det gjelder å skrive ned 
hva han foretar seg fra dag til dag. Hvor han våkner, hvor han sovnet osv. samt alle hqns avtaler i løpet 
av dagen. Han stoler ikke på sin egen hukommelse. Noe vi andre kan lære meget av. Hvem husker vel 
hva vi opplevde 15. februar 1976? Onsdags kveld bel meget sen. I seng kl. 02.00 opp igjen kl. 06.30 
for å gå på jobb. Hynek kunne ligge å dra seg så lenge han ville. Heldiggrisen. På ettermiddagen 
etter at jeg hadde kommet hjem igjen, lurte Hynek på om det virkelig var nødvendig å dra til Oslo den 
dagen. Han likte nå denne senga så godt, og det var virkelig bra for ham å få hvile ut i rolige omgivelser. 
Dessuten hadde maven hans virkelig gitt ham noe å tenke på. Den ramlet og maste og var ikke på noen måte 
innstilt på å gå til ro. Han hadde tilbrakt mesteparten av dagen i seng, og kviknet litt mer til når jeg 
overrakte balansid på et fat. Denne kvelden ble mer brukt til avslapping og privat prat, for å avrundes med 
tidlig horisontal. Må få nevne at det ikke ble noen vannseng på meg disse dager. Jeg syntes han måtte • 
ha sin fulle privatisme, noe han satte meget stor pr is på . Jeg sov på en madrass i stua, ikke for at det 
gjorde noe. Men torsdags kvelden var han meget frysen av seg og fikk det liksom ikke varmt nok. Jeg fyrte 
opp i jøtulen og lukket dørene på denne. Jeg skal hilse og si det ble varmt. Da vi passerte 30 grader 
kastet Hynek skinnjakka, og syntes livet begynte og bli levelig. Jeg har en del kaktuser i .vinduene i 
stua, og hvis han klarte å overse snøen på utsiden, så følte han seg nesten som hjemme. 
Jeg må innrømme at det ikke var kalt å gå å legge seg den kvelden . 
Fredag formiddag kl. 10.00 sto vi linet opp på erverdige Tønsberg jernbanestasjon, klare for avgang. 
Vi fikk stilt opp et par tre jenter for fotografering, Hynek ville gjerne spe opp bildene sine med litt 
norsk sjarme av høy kvalitet. Det spesiEl l e stereokameraet vakte jo også endel nysjerrighet rundt om. 
Ikke nok at det var utstyrt med to linser, det hadde tittehullet i bunnen også, ikke helt vanlig det 
heller. Det så sikkert litt snodig ut for forbipasserende, der det sto en artig gammel amerikaner og tittet 
inn i bunnen av et merkelig fotoapparat. Et damemenneske ble så forskrekket at hun stoppet opp 
momentant, og måtte bare spørre hva det var for noe. Hun hadde en bror som samlet på fotosaker, men 
noe slikt hadde huna aldri sett. 
Det var et enormt givende besøk å ha, og jeg vet at jeg har fått en venn for livet, uansett hvor banalt 
det høres ut. Det var ikke ett eneste øyeblikk hvor vi ikke hadde full konversasjon ellerkontakt uten at 
det føltes pressende eller unaturlig på noen måte. Som sagt et MEGET givende besøk. Jeg ble selfølgelig 
nødt t il å love å komme på besøk når jeg kom til USA, noe han selfølgelig regnet med som sikkert at jeg • 
kom t il å ta turen dit om ikke lenge. Får håpe han er sannspådd. 
Det er rart å tenke på at forbildet fra guttedagene plutselig har vært en fornøyd gjest mellom mine fire 
vegger. Det er nesten ikke til å tro. 
Nå har jo ikke jeg lenger den fulle kontroll over hva som hendte videre i Oslo. Men pålitelige kilder 
som j eg har vært i kontakt med hevder at det var besøk i NRK resten av fredagen og halve lørdag. 
Det var Erik Bye som tok over der, og det er et godt håp om at vi finner vår venn som gjest i torsdagsforum. 
Følg med. Han fikk også sett endal av den film-mengden som NRK har som er tatt i Hessdalen, det var visst 
noen hundre meter. 
Lørdag kveld var det et slags ekstra komitemøte i forbindelse med Hynekbesøket. Jeg hadde ikke mere 
overskudd til å være tilstede. Jeg har derfor ikke så mye anelse om hva som foregikk der ennå. Vi får komme 
tilbake til det neste uke. 
Klokken 09.55 løftet flyet fra Fornebu med Hynek inni seg. Han var meget fornøyd med oppholdet og de 
menneskene han har møtt. Prosjektet er i de beste hender synes han og han kbmmer til å reklamere godt for 
i USA, det har han lovet. Jeg kommer selfølgelig tilbake til klipprundens lesere med kopier fra Hyneks 
blader og publikasjoner, etter hvert som de bringer ·noe nytt om norske forhold. 
Jeg har fått hjelp til å få klipprunden ferdig i kveld så jeg lar klipp være klipp,dere får lese dem 
og dømme selv. Jeg sier dermed takk for i kveld, og fortsatt god vinter. 

Kulden har"bitt seg fast", som det heter. Ha det godt hilsen 0-G. 
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- Innen få år er det' · 
. så " 'mange prøve- ·' 
" rørsbarn i Norge at . 
. . man · ved skoleplilc- ' 
' tig alder blir nødt til 

å sette opp . en' egen 
reagens1classe. © 

En liten 
lignelse 
1''-. Tå vet vj hvorfor 
1. "!;l folk på lignings­
kon torene er for økono­
miske ulver å regne. 
Håkon Lyngsmo ved 
Verdal Ligningskontor. 
trengte penger til bok- · 
hylle på sitt kontor. 
Det . tillot ikke den of­

. fentlige økonomi. Der-
med måtte Lyngsrn.o 
kjøpe materialer for å 

. .. snekre selv. Ikke rart · 
1 ·selvangivelsene grans-· 

kes med lupe. En lig­
: ningsfunksjonær med 

ti tommeltotter må jo 
. jobbe· i ren panikk. 

-------- ----·-

- La .gå at alkoho­
len forkorter · livet " 
mod flere '. år, 1rien · 
fil . gje ngjeld · ser .' 
man alt dobbelt.. © 

~· Tenner-på bil~n, · 
>forsikringssel- · t skapene betaler 
Hva i all verden skal ;nan med tenner på bi.- , 
len. · ,, 
(Laagendalsposten.) 

------.,.----

Utt~ytte ~~e · 162 
{~roner og 4~ øre 

· Det holder vel akk·urat til en halv med ba-
nanlikør. (Aura .J.1.vis.) · · 

· Kjor kristeleg f 
. på landevegen J) 
~ · og på livsvegen [! 
\J_~_,;;.~-... .....,-.T"'"'"' · \ ~------- ··-:y~J 

Nei, men med litt innsats så går det nok. 
(Vestmar.) 

Hvis ikke gd-;. det rett 
til Helvete. (Fædre­
landsvennen) 

".... .. 

" .. 

'' Lav· 
.moral 

, ~r 
" "" ~ 
~-:~ '.1 

'... M· oralen .synes å 
·· ~være .lav på 

" Karmøy. Under1et inn­
brudd forleden . var det ·. 
50 vitner. Ingen reager-
te. ·.• ;n. "1 • • 

Først da tyvene kas-
tet ut en bærepose med · 
stjålet tobakk forsynte , "· 

l vitnene seg med tyve­
godset. Siden har ikke 
lensmannskontoret 
hørt .et ord fra dem. ;..: 

le . 
' .r. Tyvene er tatt, :i:nen ... 1 

'.:. "vitnene" ~r.bor.te. " D 
~- ~ 

e-. ID. ~ Klillilnl'o'n~gir..;· e5ri~n~g!B! iili. ~:: " r 
Under vatcopptcUinga har vi J 
korne over l kart. (ISO stk.) 

. -t Kalendere for 1984. Deue vert 
· solgt samWcnkcltvis til hept­

.f !>ydandc. 
~· Ek.sp.,anv . 

. " • ~:'?r' ..... ~ 

, Annonse.' i :--F}ordin- '. 
t gen. :. r " 

vez,. ~t·:.sz~[J; · 
'liv ble , det~'jo: et-;· 
ter 'i døden. ·rvren ,' 
no' mer" var.· 'det . 
neiggu ikke : hel- · 
ler.- ··. , , ·. ·.~;- ·;··\."./@. 

•. J 

-, 
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Rappo_rtene om et lysende fenomen på Narviks kveidshimrriel fredag i forrige 

-uke, fortsetter å strømme inn. Så langt har det ikke v~rt mulig å finne forkla­
_ring på_hva lyskilden har vært. Men tips gar i retning av planeten Venus. - Det 
er i all~ fall ikke sendt opp raketter som kan ha syntes_så lenge på himmelen, får 
Fremover opplyst fra Svenska Rymdaktiebolaget og , fr~ Geofysisk. Institut i Ki~ 
runa . . ·· ·· · .. -' l · .:_, · · 

. . ' 
Fra Svenska Rymdaktiebolag:; j det er pla~~ten .Venus som er sett 

- · og fra Geofysisk Institut i Kiruna:1 fra Narvik. - Den har vært used­
Fritz Hansen / J får Fremover opplyst at de ikke ·~ vanlig lyss terk den . siste tida" 

har giort noen oppskytinger som ' Særlig intens var den i jule- og 
man ~an h_a sett på himmelen over_j nyttårshelga, men enda lyser den 
Narvik. Siste rakett fra rymdak". ' svært k~aftig, blir det sagt . 
tiebolaget ble sendt opp i oktober. j 

Etter ai det. mandag ble meldt · 
om e~ observajon av et kraftig lys . 
på . kveldshimmelen . sørøst . for 
Narvik sist fred ag, . har melding­
ene om liknend'e observasjoner 
fortsatt å strømme inn til Frem-
over. 

- Og uansett så vil det ikke være J. Men i følge almanakken skal 
mulig å f? lge en rake~t som visk~- ·" Venus være i sør så tidlig som 
ter op~ sa lenge som 1 en time, bhr l · klokk~ tre på ettermiddagen. Og 
det sa,,t. . . . , '. den gar ned et sted mellom klok-

Fra Kiruna blir det gjettet på at 1 ka halv åtte og halv ni på kvelden. H ermod Prestjord fra Bjerkvik 
rriener bestemt at det var verken J 
noen stjerne eller måne. Han me- \

1
, 

ner også at det har vært liten be- I 

vegelse i den lys_ende kul~~ som 
han oghans kone fulgte. lenge fre­
dag kveld fra Bjerkvik sentrum . 
' E t ektepar fra Narvik på tur fra 
byen i retning Skjc,men, ful gte og­
så , den lysende kulen helt fra 

- Narvik til de kom til Sandvika . ,... 
Da forsvant. den hak fj ellepe på 
den andre siden. J\1en·s det va{ e t 
intenst , hvitt lys fr~ kulen n"~ns \'i 
så den i re-t n'ing O\'er Ballangen. så 
a\·fok lyset i ·styrke l iterhvert , fo r-
teller de . · · 

. ! , · ,. . . ·<,. • 

t-r. ti.Jc 1 ~.J ;.; u 11v > , \ . ;... , " Lv 

TLF. 20 46 75 

Utk lipp fra 

Narvik 
Pol. tendens: 

Det norske Arbeiderpart i 
(Se baksiden) 

16 JAN. 1985 

Også ,svøn. kene 
ObServef~i:" IJFO 

~,·;·.~~~!.'.""'harbru-. Tefatsfeber, i Dalarna 
I går ~de Aflonbladet t.idnin~ V°"ar utsånd r Eår l himlcn når - de var på våg 

fotografen Rune Oster. kvåll och lyckades fotogT;.-_ till stallet utanCOr Mock..­
lunds bild av det fråmman- fera "ett plasmaliknandeo fjW med håst och slade. 
t,:n ~r;i;;~e~~O~~~t~ pulserande fOr;.emåJ~. 1 . I går siktades himlafenO. 

itorsd~s kva.J.l. · F6rstarapporten komti.'. LJ::~v~a~~h i 
O..teriUnd al-betar pl digare i IOrra veck.an från 

Dala-Demokraten. En an.. två 13-!uiga fl.ickor, som I Urna ta!ades om en Tefaten visar sig i Dalar-
nan foto5rraf från sarnma såg . ett g!Odande klot på, "ljuspelare'". , na. 

Det er ikke bare i' Narvik man 
observerer lysende himmellege- ; 
mer _for tiden. Også i Dalarne i , 
Svenge hersker det den reneste . 
UFO-feberen, eller «tefatsfeber» ! 

. som Aftonbladet kaller det. 1 

flygende talerken i Aftonbladet. 
Angivelig tatt i. forrige uke over 
Dalarne. En av Aftonbladets fo­
tografer har også tatt bilde av «en 
plasmalignende pulserende gjen.­
stand». 

_ I Dal arne hiJr det også lyktes · å "l 
ta bilder av noen av de uforklarli- J 
ge lysene, og fotograf Rune Øs ter- · 
lund har presentert et bilde av en .~ 

De lysende gjestandene har 
vært observert i området siden 
først i forrige uke og fram ti l sist 
søndag, 

\ 

i 

lrtgen UFO, 
men en meteor 

O O Det kraftige lysglim­
tet som av fle re ble oppdaget 
på himmelen forleden kveld 
var- ingen UFO, men en mete­
or på vei mot jorden._Det hev­
der Eivind Stensrud og h ans 
kamerat Hune Johansen. De 
to var på vei hjem fra sla­
lomtreni.ng da de fikk øye på 
meteoren or.1trent .ved «Ori­
ons belte» på 
stjernehimmelen. 

· - Vi spekulerte litt på om 
det kunne va:"re. en av .disse 
UFO' ene , m en for sto raskt a t 
det var en rr. e.teor.. forteller 
Eivind.· 

- Hvor falt den ned? 
- Det er vanskelig å,__ si fra 

vår posisjon, men det er ikke 
sannsynlig· at den falt ned 

over Nordsjøen: . 

A- S 
BYRÅET FOR AVISUTKLIPP 

FREDENSBORGVN 24/26 · OSLO 1 
TLF .20 4675 

Utkl ipp fra 

Aust Agder Blad 
Risør 

Politi sk tendens: Arbeiderpart iet 

(Se baksiden!) 

17. JAN. 1985 
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BYRAET FOR AVISUTKLIPP fi:-::-._/ · 
FREDENSBORGVN. 24126 - OSLO f::c. t 

TLF. 204675 >~:· ·. 
Utklipp fra: 

STEINKJER 

Pol. tendens: 

Senterpartiet og Yenstre . 

· (Se baksiden') 

15 JAN. 198S 

.. 

_ Me.r1<e1iWi~r ? 
~:'g~::rt~[~ti-~Yd'·-,;~;. · ~ ;.el- .;:-

øy sen . 
ofi"~klI < å -.. -~ J -:. . : .,. . P~ ::: 
him~meleit 
·<:. vt: sk~i _.ikk:~ i ~~ :li~-
stemfat det va r· en ·uFO, 
men defvar: i_kke poe y, 

· ei heiler noen sti.erne. pet 
slo vi fast i det vi studerte 

·· det ··s-om beveget-"seg~ på 
kveldshimmeleni' ;_Jr ::i~.- · 

-"- Dette - sier . tre · voksne 
personer ·_t S~rl:w.a~ so'.11 

1 var vitne . tiI noe underlig 
1 

· på him~~le't(ve"d _ ~-~~a 
onsdag _i .s1~te:_1!~~~-- 1:·. : . 
· .::_ Def vfir · noe rart v1 

· siL Det' ~var.=:en" lysi;inde 
:' flekk sofu rørte seg liU. Vi 
·:·_ så" 'også på det ukjente 

med kikkert, og· det., var 
innd.elt ij-~ffoE-~- l;ysV, . ~!tter 
nva vi kuqne se.... l_, s u­
derte fenomenet no~n ' få -

· · minutter, . før· det;_ko_m 
bort for oss,· sief de· tre 

~~'sprovbygge·ne til T-A~:~~~., 
~;-:.:µ~t:-~"~ 4"--~~~4~;J~..;~~~ ft 

A '· . . 
'· 
c:; - '• r. • v- ·-,-: ~··"' 

BYRÅET FOR AVISUTKLIPP 
Fredensborgv. 24/25'' . ··os10 · 1 ·· 

c;µ. ~ . - .,_"W 
· , •. 1 ::; _ Tlf. 20 46 71h .. ~,.. 

/ . 
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Utklipp fra: . 

2401 ELVERUM 

Tlf. 064 - 10 144 

Politisk tendens Senterpart ie t 

(Se baksiden !) . 

17. JAN. 1985 

::, lit Ff ø ts'ak en Hfi: ''.,,\" ,,,-~:: 
~~~~i'.'~Of5Pk1årt'?:L~~,~- : 
:}·? \j~d~~~·~~n" i~: ~:s~t ~; ·:;~ii~~. 1~g ~~~~:~~'.·s~g ~~i~ ~~t~delige dis: · ! 
i _oppklart. Maria Ilsaas; 'som· så .. · tanser: Når en .sli~ ballong er 1 ·. 

UFO'en både sammen med andre sluttfas,en, det ~11 s1 når det ORP· 
fra sin vennines stue på Deset og står hull som slipper ut gass, ~an , 
alene da hun kjørte ni;dovet tjl . di~e··· gassstrømmene me~et' ve.! .. ? 
Rena igje1;1, har hatt konta~t .med m1~ne o.m d7 ."s~~ngene» 1 ustan~ 

1 
· Rolf Brahde' på Astrofysisk In· sehg forandrmg sor:i Deset-dame-

, ... ·stitutf .ved Univ1!rsitetet i Oslo, _ne festet seg spesielt ve,d. Også_ . 
.• ~- soni ikke' ser bolt fra at' det kan . den «sigarform,rde» fasongen kan._,' 1 ' 

' .;. dreie seg " om en forsknin"gsbal- skrive seg fra at at ballongen hol•, 
' Jong. Både fra Kinma i S~erige og . der på å.,tømmes: Og at det har,. , 
fra Andøya i Nordl<.:n d slippes det gått hull på ballongen, kan også , 

' regelmess.ig ut en type f~rsknings- forklare at~ .fenom,:~:\ «,sl.~·~'~e!~v.· 
ballonger som kan nå 'ganske høyt helt plu~sehg. . . 1 · { • .... .:r , 

. __ ~_;--.·~ :::2.!:J!';t .:~"_::i~. 1 •· ·r\_J··~- J!:" L.: · :w ;~~" '.;2·.~·i.~.~-- "~~' , 

• 



Utklipp fr a 

STEINK.l ':ri 

Pol . tenden s· 

Senterpartiet og Ven stre 

(Se bak si den') 

18. JAN. 1985 

li m m d, FO o r , 
0~1 · -d~1:~~i~J~ite; 

Ga· . . . 
~~~~~~~~~~-'-~~~~~-,-~~~~...;_~~~~-

Av Arve Ingar Hjelde 
~~~~~~~~~~~~~~~~~-'--~~~~~~~~- ' , 

- E.n...!J.ITQ.yar over meg et kvarters tid, forteller Ha- 1 • 

. raid Husvik fra Snåsa. · UFO'en var skremmende nært :.1 
over hodet mitt - bare rundt 50 meter. So.m en slags / 

. selvlysende gjenstand fulgte den etter nieg en god stund, " 
'for så til slutt å forsvinne utover Snåsavatnet i meget · · 

. '.stor hastighet. : · , . · ' · 
Det var under en spasertur mandagskveld rundt : 

halv-sjutiden, at et uidentifiserbart flyvende objekt, eller ' 
UFO som dette populært kalles, ble observert ved Snåsa :, 
Turistsenter. Skogsarbeideren Harald Husvik ble brått 
'var gjenstanden som kom liksom ingen steds fra, og slo .~ 
seg .til ro rett over hodet hans. , · · " · · i 

- Jeg klødde meg kraftig det er da jeg begynner å kjen- '.. 
bak øret over det jeg så. Var ne at dette er ikke arti lenger. 
dette noe · som jeg virkelig UFO'en følger etter meg! Lyd-' , " 
opplevde? Men jeg har ·nå løst svever den noen få ti-me- I 
ikke til vane å la meg skrem- ter over hodet mitt · og følger . 

:mea er innbille meg ting. Et meg langsomt i det jeg går ' 
lan9 kogsliv gir ikke rorp. for mot Innbryns-saga. · ' 
slikt, så dette er faktisk noe 
jeg opplevde. UFO'en var som 
en selvlysende ··masse, og jeg STOR FART · 
anslår at de n inir;s i. måtte væ- Jeg må inrømme afdet ras- : 

. . re rµndt tre m eter lang _og, _te en del .underiige . tanker• 
. over en meter brei. Avlangt av " rundt .. i meg mens dette_ på- . 

fasong. Jeg har overhodet ald- gikk. Uhyggelig er vel det ret-
ri sett noe som kan ligne på te ordet for det jeg følte. Det :, 
dette, forteller Husvik som ble var ikke noe å føle seg redd · · 
stående over et kvarter å spe- for, men jeg 'skulle gjerne ha 
kulere på gjenstanden som visst hva · dette var for noe. ' 
periodevis sto stille rett over Jeg syntes at det så ut som en 
han. Rett som det var, tok den selvlysende masse, og hadde : 
med meget stor hastighet samme form hele tiden. Selv · 

'noen svippturer ,bort, men under svippturene var fenO'-
ikke lengre enn at han f~lgte menet likedan. · · . · - :· Det var i området ved Snåsa Turistsenter Harald Husvik ble 
~~nk me~ øynene t ~e11~ 1tiden. k Og e~ tuhyggehg Fstor fart ~' fulgt av en lysende gjenstand i omlag 15 minutter. - Uhyggelig 

om enomene i a <e, og unne e oppvise. 'or etter :. ; opplevelse sier han · 
sto rett over ham på nytt. at det hadde fulgt etter meg ! • ' • 

- Hva skulle jeg gjøre? tre- til fire hundre meter, for-
Ikke visste jeg hva dette var, svant det plutselig utover IKKE PA RADAR 
og en blir jo lei av å stå å se i Snåsavatnet. På noen sekun- Ved Værnes flyplass har i det 
lufta på et selvlysende feno- · der var det ute av syne, og jeg gitte tidspunkt ikke registrert 
men. Hadde jeg bare hatt et sto igj en, midt på Semsørene, · noe på radaren over Snåsa .. Så 
fotoapparat! helt alene. Ikke for det. Dette ,,· vidt vi vet nå, er Harald Hus-

Etter et kvarte rs tid, begyn~ selskapet kunne jeg godt unn- · vik den eneste som kan fortel­
te jeg å tusle hjemover. Had- · væ re. Ikke ga det fra seg le om dette lysende fenome- . 
de egentlig tenkt meg litt · merkbart med lys på bakken net over Snåsa Turistsenter 
lengre, men lysten til å for- heller, så det var en heller mandagskvelden rundt halv­
lenge turen forsvant med det- dårlig følgesvenn, sier Harald · sjutiden. Men det kan tenkes 
te hengende over hodet. Men· -' Husvik. · at flere har sett noe, og de er 

.. 
herved utfordret.' Ikke for det, · 
- Harald Husvik har seriøst 

· opplevd en UFO, og denne , 
· opplevelsen trenger ikke støt-. · _ _r 
te fra andre. For som Husvik I 
sier: Jeg har ' sett en UFO, ' alt-' ' " ! 
så en gjenstand . som ikke er i 
identifisert. Og jeg skal ikke I 
begi meg ut på å forklare hva ! 
jeg opplevde. Men uhyggelig, · 
det var det, sier Harald Hus-
vik i Snåsa. · 
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·-. -_ UFOi'-
:-.-. -

- ~ Odda? 
..... · 

Det man ser, må man 
tro på! .. 

Tre· «troverdige» perso-
ner i Odda har de siste da­
gene observert et udefi­
nertbart flyvende objekt 
- altså en UFO - over· 
Odda-hiffimelen.· 

Etter beskrivelsen har 
gjenstanden karakter av 
en flyvende tallerken, en 
rund lysende ring med et 
punkt i midten so1:1 fare~ 
over himmelhvelvingen i 

· rasende fart; · 
De tre, som hver for seg 

har ' _ observert gjen­
standen til ulike tider, 
kan 8elvfølgelig ikke for­
klare .~enomenet . . '"" . 

Det ka.ri faktisk ikke vi 
h. ll •. . . . ... .. , .. ~;-'- . e er. , . . . ·. · 

... ·' - '>. >' ~L. ".~ •• ~ 
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Utklipp fra: 

Narvik 

Pol. tendens: 
Det norske Arbeiderparti 

(Se baksiden) 

Etter at det omsider klar­
net opp, og Venus igjen 
skinte klart på himmelen, 
. var det ny telefonstorm på 
Fremovers sentralbord i går 
ettermiddag. De første ring­
te allerede klokka to på et7 

termiddagen. Og når sant 
skal sies, så var det også da 
mange soni fortsatt hadde 
vanskelig for å godta at det 
virkelig var en av våre pla- · 
neter som skinte så klart på 
himmelen. · · · · 
. - Men det er nok Venus, fasts­
lår le!A Bergeton Rydningen. -

. Akku• nå er den · usedvanlig 
·stor, og det ko_mmer av at Venus, 

~:...') ~ . 
. r;i1' -----.,,,.,,....------.l 'I\_• Fritz Hansen · l. 
som månen, har faser. Akkurat n'å 
står Venus .i en meget gunstig pq­
sisjon i forhold til sola når de! 
gjelder synbarhet for oss på jorda, . 
forteller Rydningen. - Den står 

· nemlig omtrent vinkelrett på solJ, 
eller rett til siden for den sett f~a 
jorda, og det betyr at vi ser e'n 
halvpart av planete_n fullstendig 
opplyst. . · · . .. . i 

Ettersom Venus beveger seg: i 
en bane mellom jorda og sola, ~r 
det i den posisjonen vi ser de'n 
best. - Vi kan godt kalle det fqr 

· full-Venus på samme mf&soin 
vi også har fuJl~måne, 'si'f!ll"Ryd--
ningen. .., :· · .·. ·- . 1 

r -

. 

Han har også merket seg at de 
tidligere rapportene om det meget 
sterke lysende punktet på him­
melen forteller at det-samtidig var 
overskyet . - Et tynt skylag kan of- . 
te føre til optiske forstyrrelser, og · 
at det man ser faktis_k blir forstør­
ret gjennom skylaget. det er et fe- . 
nomen man ofte kan se f tåke: - ' 

Dermed ser det ut for' at «UFO~ · 
gåten» løste seg selv ved at det 
omriser ble klarvær igjen. :~ Men 
om nøyaktig ett år skal det·være et 
annet og meget interessant J-iim- · 
mellcgeme å betrakte. Da dukker' 
m~mlig Haleys korriet opp etter at-' 
den sist var på besøk for 76 år si-
den. · _· .. 
~ Det kan bli et meget mor­

somt skue, tror Bergeton rydning-" 
ert: - ·, · ·. 
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." . '. ·,. ..~ \ '. 

, :!!!
0 ~;;eksa~le .; ~ · ~1-~Sf Ei~O me~!~ ' ... ."',• .. ·. ·.;" g ~. J. ,',' ;,, . ; ;··.,'«'i" . ' ' .. : .. . ! · .~";,'·" ' 

. ; I ' ' , ' ! ,;<· ~··,·<~-·;:"'·(_.:-~ o ·'· • - '~- ' ·, ' ' -f .! • ; .. ,!, ·:,-, i 

,p~er Song,~.~.~~,~.~tf ..... ·"·~~~·;~~ 
Gunnar Pedersen på Ygre kan · Møp.sberget 'og' d~eia\: ve~i' Bjør; , ... me har på Voss.no, med ekstrem ' . ,1 

fortelja '; at ·han har ' 1observert ke; slik at han ·såg det under seg ·: ·skilnad på'" temperaturen nede ' 
merkelege ljosfenomen i områ- . der han sat heime ;på'\' gre; Sett · ~--;- på bakken · og· ·litt høgare · oppe,~ , 
det Songv.e,så,sen;pråsida,t:Wn si· i frå:,«6ide:I-'verkå' det"som' ei:;kiUe .,: kan •det oppstå'·spesielle avbøy~~ 

_ s_~~;,Ye,~~ ;-.J3~~~ _Jnåndag, .~ys~t~-?:i -·· l m;f\d eggf?n~a ~abi~ ~~d. bre~d~ - ~1, i~gar ~v. ljosstr~ler. D~t er;.m, a,~, .. . : ~ 
. og to~_sdag har h~n sett uforklar·; ~ lysande felt- pa ,heile m1dts1d~ '~: . kjent ~ra andre stader" at repek·1! i 

lege l1osfenom~m. og alle tre gon- . og som ein opplyst kupe oppå. ' . sar fra fenomen på bakken kan~1, .· , 
gene på same tid, nemJeg mel· · Gjenstanden steig oppover mot /. sjåast i lufta. Det' vert li_keve( '. 
lom _kl 17.30 og 17.35. Kva dette ' · Songvesåsen og heldt same kurs ; : understreka at dette ikkje treng_~ 
kan vera, er ikkje godt å seia, mot V angen og , over Gråsida. , . , vera '.. forklaringa · på ' fenomena.': 

: men korkje Helitourist, Luft- Sett bakfrå var det' ei firkanta ': Ped"lrsen har sett. '!·: 
i forsvaret eller dei britiske mili- · flate med fire kvadratiske gule · · ;· uHordaland» er interessert i å/ 

tære har vore· i aktivitet, på des- ' ljosfelt i kvart hjørne. Også det· :·.:: høyra om liknande obser:va,sJo-:;. 
se kan tar i tidsrome~ det gjeld. , · . te 'var totalt lydlaust, heller ik· ·'. ll;ar_. , · · '· · · ; ; 

. ,., ,; kje nokon. vibrasjon kunne mer· ·, . .. 
·Pedersen fortel at han alt 16. \·kast. Den same gjenstanden ob-." 

desember · observerte eit raud· . .serverte Pedersen torsdag på sa· 
brunt lysande objekt i sak~e fart " 'me tidspunkt. Kvar gong meiner 
frå Songvesåsen mot Gråsida. • han å ha fylgt gjenstandane på 
Han såg dette både kl. 22.30 og kikkert i l·l'/2 minutt. Objektet 
22.f:i'l. Måndag kl. 17.30 i denne ' verkar raudbrunt, rnl:Jn i. kikker' 

· · veka·sat. han og sågmed kikkerC ...... ten' kan-·eritpgså'.ana andre far· ." 
på Venus, som .er sterkt lysande genyansar, "·· meiner ' Pedersen, 
i desse dagar. Då oppdaga han som er svært interessert i å vita 
brått ei sky ·,som danna seg i om ·andre- ·har · observert .9esse• 
Songvesåsen, og eit objekt som gjenstandane. · ' :i,. ·: · .. , ·, : 

steig opp og dreia horisontalt og , Både ·ved Helitourist, · Luft.c· 
vart borte 'over Gråsida. Objek· forsvaret og dei britiske militæ· 
tet hadde blinkande ljos på top· . . re vert. det.sagt at dei ikkje har 
pen og eit lågare ljosfelt under. . hatt noko form for aktivitetar 
Det 'gjekk i same fart som eit · som kan ' setjast ·i .'samanheng 
småfly, men var heilt lydlaust. med desse ' fenomena~ .- ' ; · ' ·· 

Den mest merkelege observa· 
sjonen gjorde han tysdag, til sa· 
me tid. 

Ein helikopterliknande far­
kost kom. over · -Skutle, mot 

V ed Veryarslinga på Vestlan· 
det har dei heller inga fullgod 
forklaring på kva dette kan ve· . 
ra. Med slike temperaturar som 

I 

I 
. 1 
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' 

Ingen ~~skr;~elser av lysfeno· vasjoner fra så. langt' tll~~ke BO~:,~ ulike feno~ener b~~kre~et r·~~::1 
mener sett I Hessdalen faller uten· 1870 er registrert og nevnt. Videre:~·,~ l!FO'er. •; · ' 

" ·for' kjente torklarllge fenomener .· bilt det pekt pA at det flnne11 llg· _.:::_ NIVFO· og .Hessdalen få.r I slut· ·: 
eller objekter. Dette skriver Norsk nende forhold andre steder i ver·, , ten av januar'besøk av en verdens· : 
Institutt for vitenskapelig ' forsk· den, og man trekker frem syv eks· · .. kjent :ul<~O-forsker - amerlkane· 
nlng og opplysning (NIVFO) I sin empler - det nærmeste I Irak. · ren J. Allen Hynek. Han er leder av ' 
endellge rapport om de siste års· NIVFO konstaterer at de som· sitt eget senter - Cufos - I Illl· · 
obervasjoner I llessdalen. Stedet har sett fenomenene har delt seg i nois. Han var rådgiver for De fo. , 
har ganske enkelt stedbundne lys- to leire - de som tror på. besøk fra rente staters Blue Book-prosjekt, ~ 
fenomener, men. NIVFO sier I rap· . rommet og de som mener lysene ·. der en lang rekke UFO'observasjo· '. 
porten at dette er ganske lnteres: har en naturlig forklaring. NIVFO. ner I tidsrommet 1948 til 1969 ble , 
sant. En av de sterkeste teoriene tilhører den siste gruppen, og rap· ' undersøkt nærmere. , 
er at det dreier seg om såkalt plas· ·. · porte'n er naturlig nok sterkt pre· Hyn.eks senter og foreningen bak 

. malys. Den amerikanske UFO- gel av det. -~ ~ ' de~ regnes som ett av de mest in.: l 
forskeren J. Allen Hynek skal be· Det Imponerende ·· navnet til teressante I denne kategorien Iver· j 

' søke Hessdalen .1 , s,lutten av Ja· tross, NIVFO er ikke knyttet til den. Hans besøk I Hesedalen under· , 
noen skole eller universitet og be· ' streker at fenomenene betraktes' 
står heller Ikke av profesjonelle som interessante, selv om de ett~r ' 
forskere. "Instituttet» er ganske , NIVFOs mening kan forklares. · , 

nuar. 

'Rapporten Inneholder blant an· 
net en dagbok om fenomenene fra 
desember 1981. Også. enkeltobser· 

enkelt en UFO-forening, som lmld· ~ · .. ' ): Ko·rd 1 

lertid hevder A arbeide seriøst med .. , , , · · 

/nfdt-tl'C dtltH t ko·rtl 
$4 (,,, t r-

I 

• 



' ., 

~ 
l· 
l 
~ 

i .. 

t ·:· . . ' " 
:,.., < • • • "_.,. " . . - • - • - 1 . '-.-. :. ·.~ . ·_ : . . ,,.. . ~ . . ' . ~~ .--~ ,..; ·:"..;· . ":c~l' ·.· . ·"_ ' . -~~ . . ". - . 

SAS-passasje.rene på morgenflyet fra ·Geneve: i på rulle:t?anen, så hagl~~ d~t deler ut av den ene 
·gar fik~ seg en ._kraftig støkk i l~vet._ I~ke fø.r motoren. ~ 
h~dde kapteinen· gitt full gass for, take-off ute . ;•. - .;'' . --

. Men de-49'·passasjer~ne f sK so~ h~dd~' slått i~ i moto- ! ne vi har h'att med de utskif- ·. - De er skiftet ut på alle . ·ut, med m~to~deier · strødd 
608 til København slapp med · ren.· sier informasjonssjef. o te<le motorene på DC-9 41: maskiner som har fått nye , utover rullebanen. Men ut· 
skrekken. Bremsene ble slått Even T. Hansen i SAS. ··: · .1· maskinene. Pratt & Witney motorer - også Geneve-rna· . over at passasjerene ble noe 
på. DC-9 maskinen stoppet. . · . . - Vi har sendt ·ned en ny . har for lengst oppdaget hva sklnen. Så dette var et hen: · forsinket fordi vi måtte skaf. 
etter et par hundre meter, og·. motor, og den skadde blir un· _-' som var galt i de nye, bren" dellg uhell. ·Alarmen gikk ._ fe dem plass på· and...-e fly, 
alle kunne gå uskadd ut. · dersøkt i dag. ·.- 1 selsvennlige og støysvake øyeblikkelig, og maskinen gikk det bra, sier Even T. 

- Rapportene tyder på at - Uhellet har ingen sam· ~ motorene. For smale og for ble stoppet uten problemer: » Hansen. 
det var et fr_emme~!_egeme, menheng med de probleme· ~ svake rotorblad. Det kunne nok se dramatisk 

- ·• :." 

U FO.-·o.bser.v.asj,on" ; 
·f;9~å - i': Ul~iiti:_ ·,_~~:? ·, " -· 

JI ~ ~ :~ ' '1' ' ' • ~t •: • ..... I t • I ' ' 

Også Joha}l -O~a i. Ulv.ik kan .· gjekk ikkje som f,ort som eit heli· 
fo_rtelja om 'ob.servasjonar av kopter. Det kodi fram bak Onen 
merkelege ljosfenomen på him· · og gj ekk' i nordvestleg re tning 
melen i det siste. I førre nr mel· og ·vart borte over Grimsnuten. 
de me om fleire observasjonar Båe observasjona.ne \rart gjort i 
Gunnar Pedersen på Ygre har 22.30-tida, både "tysdag og tors· 
gjort, og gjenstandane Johan dag. Og så Pedersen på Ygre såg 
Osa har sett, minner mykje om fenom ena tysdag og torsd ag, 
desse.' ' m en båe dagar kl. 17 .30. 

Osa forte! a t han både tysdag Osa kan elles fortelj a a t han 
og torsdag i forre veke såg eit. .såg noko liknande også for eit år 
raudbruut objek t, om lag tre gon- ··- sidan, men då ' endra objektet i 

·ger . så stort som deri største brått farge og vart ei blank stri· 
stjern,a. Det var eggforma og pe som vart borte i stor fart . 

- :. ~ -- ---....ii/e---· - ·· -
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Av NORHILD MIDTBØ og 
KÅR_~ STOREMYR (foto) 

I flere minutter kun·,­
ne kapteinen . - på ' 

_Braathen-flyet fra ·· 
_Oslo til Stavanger føl­
ge. en lysende gjen--·· 
stand på himmelen.· 

Gjenstanden er etter all 
sannsynlighet en· stor meteo. 
ritt, som det er sjelden vi kan 

. følge mer enn et par sekunder, 
sier observatør-assistent Tor­
ben Leifsen ved Solobservato­
riet på Harestua. · 

Flere fly observerte den ly­
sende gjenstanden, og kaptein 
John Wiese sier at han først 
trodde det var et fly med lan-
dingslysene på.: . 

- Vi så det langt borte, men 
likevel sterkt. Det gikk i stor. · 
fai-t og delte seg i biter etter 
hvert. Samtidig ble det dannet 
en lang «hale» etter gjenstan­
den som jeg først trodde var· 
en komet, sier John Wiese. ' 

Braathen-flyet var på vei 
fra Oslo til Stavanger og be­
fant seg i en høyde på 23 0000 
fot da gjenstanden kom til 
syne. · 

- Det var i hvert fall ikke 
en komet. Imidlertid er ikke 
meteoritter så sjeldne å obser­
vere p{1 himmelen. At de kun­
ne følge den i flere minutter, 
er i hvj:!rt fall uvanlig, sier 
Leifsen ved Solobservatoriet. 

Leifsen forteller at det like 
. godt kan være rester fra ra- . 
ketter g,,m er skutt ut i rom- · 
met. . 

- En meteoritt er likevel 
tenkelig. Den har sannsynlig­
vis gått i oppløsning eller falt 
ned et sted. 

• 

FRA COCKPITEN: Kaptein John Wiese (t.v.) og flystyrmann Baard Boge kunne se en lysende gjenstan d som beveget seg bortover 
himmelen. Den var foran flyet, slik at passasjerene neppe fikk glede av det merkelige synet. 1 . ' '·- · • . · " . 
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·', · . lu , cls møte torsdag gir slølcl 

til "ell landsomfattende «kullur•· 
1'akl!jun mol hardporno. 

legggc forholdene til rette for et 
vidt spekter av kulturelle aktivi te· 

· ter, som idrett, teater og musikk. 
··Men jeg og.de a.ndre medlemmene 

bor også ha relt og plikt til å si fra 
om ting vi mener er .del motsatte 

· av kultur. 
- Dine krav om sensur av por· 

: noen kan forstås som el angrep på 
ytringsfriheten'! . 

- Jeg kan ikke s kjønne al el 
, forbud mot pornoblad og porno· 
kassetten av dC\1 typen Vi fikk pre· 
sentert av Unni Ftustad er noe an· 
grep på ytringsfriheten, men hel· 
ler en ut veks t 'på · den, en kreft· 

· svulst, sier Endre l~roysa. 

Når det gjelder den ulovlige bei­
tingen på Oppdalssiden a v Troll· 
heimen, bebudet lensmannen på 
Oppdal for vel fjorten dager siden 
nedslakting av rein som beitel 
ulovlig pil eiendommen til Harald . 

·Stor li i Slorlidalen. Delte for å lw. 
bevis · i en fores tfLen\ie s traffesak 

·mot samene. - På grunn av ugun­
stige forhold i fjellet, m ed ba r· 

· mark på loppene og los . ny sno i 
lavereliggende områder, er den 

- delen av etlerfornkmngen utsatt. 
' · - Nå ser del ul til at vi slipper å 

s lrnffe disse bevisene, sier Jens· 
mannsbetjent Liberg ·ved Oppda l 
Jensmannslwntor. Samene ha r 
selv samlet denne i·einen de s is le 
dagene, ans l:igsvis 650 dyr. Disse 
er de s is te par dagene s lakte t p(, 
s tedet eller sendt lil s lakteri på 
Røros !ra ln•a på Ncrslwi;cn fo1·· 
uten al Renander lok ut nærmere 
100 livdyr for transport lil lgelfjc l· 
let. Han lok iklll? ul hele l<Vulen 
11111lllrham ling en fnc jul. - :;;\ ln·r 
!~~\f: \~ \ -·~,".\~·\~~~\\ ~\%-~!·", ;~i ~f'1~ l "<h~~ pg·, 

lloma 
l\thon 
Ni co 
Mnllorcn 
los Palmas 
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IIESSDALEN: Il ess-
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I 

;,.. . ~ 
'< .~ . )I 
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nen et så. begrenset områ.de. Hess•.'' · 
· dalen kan således fungere som et"• 

slags "Jaboratorium11 !or nærmere '. 
studier av fenomenet. ' .· .. · .. ' · .1: . . : , "" 

' ·uFO-leder ·,. 

III<;SSDALEN: Viatcrcns in· . Men det ville være for enkelt å . · rapporter om tilsvarende iaktta-; · 
stnuncnlumlcrsokclscr av gripe til ·denne for klaringen før · keiser fra alle deler av landet. Det · 
J_ysfcuomc n c nc i Hcssdalen man har unclersøkt andre al terna· er viktig å få med så mange data · 

t. tJt f d t · k' r · d· g 'som mulig for det videre arbel.d. · !>le avsluttet i hel iren. I to uker iver. rn e vi Jcnne 1 .1 . 
" k I f ienet ,· Hcs~d 0 len 1'kl1e Befolkningen J Hessdalcn har 

f r e mover v1' l et te.·1111. forts•• tt an ys en on · ~ •• • være en fast masse. Men det må · vist ·en enestående s a marbeids· . 
oppholde seg i bygda for å. fo. · samles inn flere data før det kan vilje og gruppen som nå arbeider I 
reta ol>servasjoncr. · trekkes noen endelige slutninger.. . bygda er blitt · mottatt . n:ied åpne 

·_Vi er ikke kornn1et vescntHg Det son1 kan undersøkes videre vi-' .:: · ·arn1cra .· · ·· 1 
' 

lenger i oppklaringen av Hess· denskapelig er de elektromagne· ., . Selv om det har.vært forholdsvis 
dals·fcnomenet enn fo1· etl å r s i· tiske og optiske egenskaper ved fe· · · stille omkring UFO' en i Hessdalen 
den. Fortsatt holder vi al le mulig· nomenet. · den senere tid, elter en voldsom 
heler åpne, sier s iv.ing. Erling Erling Strand opplyser at rundt , mediedekning og oppmerksomhet 
Stra nd som leder iiis trumenl· , 20 personer har deltatt i undersø· ··. da de første melclingeno om obser­
avdelingen i P rosjekt I-lcssdalen. kelscsprosjektct· i Hessdalen i ja- · vo.sjonene kom ut for tre år siden, 
Den nH/St s:i unsynligc forkla rin· nuar. Ins lrumentregislreringene betyr ikke del a t den er utlød». Med 
g<'n er a t del dreier seg om e t har fon•gål.l· over 11 dager. Del jevne mellomrom blir det selt 
~1 kjent, na turlig fc11umc11 .som lig· so lll forci'0pig kan sies ei· al del i år u for ldarli1;c, lysende gjenstander 
ger utenfor v?u·L ni'lvæ1·cndc kunn· har vwrl faJrre observasjoner enn i på himmelen. 
slrnpsomr;',de. fjoi·, noe s.om !<an ha sammenheng I fokus i disse dager er UFO'en 

- N;\r del gje ldei· teorien om at med dårlig(' værforhold denne vin· fra Dalarne i Sv"rii;c. Lid a kum· 
del kan v;ci·c uc:;uk fra del ytre tcren. mel in n en rnl<k<' meldinger !ra 
rom, kan man ikke utelukk<' d en. Teamet som forsøkte å karl· foll\ su1i1 h11r nett l y.~fenomencr 

O\'cr d stcrre_owr~dc,;, " · " ~ 
·' 

~--~~-~.._........__~-~-...w."...-...:.::~ ........... --. .:.>.'-.:l<•1.l!.....::C~:..:....i..:.i.t<-..=::.=r-~(~~~~~ j 



' ·. 

ekspert på Norge\svisitf 
]Ø,A./J;Jt=;<. G .5 

.J3LAD 

.3 Yt-&-5. 
~~~~~----------

. IJFO~ 
~ 
' 

- Ingen UFOer over Nesbrygga idag, slår Odd Gunnar Røed !l.v.J og professor J . Allen Hynekfra USA fast . !Foto: Eivind E riksen; . . ,·· " 

besøk der. Denne artikkelen 
håper jeg kan trykkes i kjente 
videnskapelige magasiner. 

Forøvrig er jeg imponert over 
det arbeid UFO-Norge nedleg­
ger i Hessdalen. Det virket som 
den rene arktiske ekspedisjon. I 
Hessdalen har man fått et nytt 
norsk fenomen, som jeg person­
lig mener burde ha krav pa enda 
større interesse. 

Professor J. Allen Hynek har 
i mer enn :rn år drevet videnska­
pelige studier 0111kring UFO. 
,l:·'l'k' <'la v'(H' Mn ;o.~lf'~~W..lf'~" -5.:'01~-:i 

folk nest. Han virket som for­
sker ved bl.a. Ohio State ·Uni­
versity og Harvard Universi ty i 
Boston, og i noen år var han 
også videnskapelig kontakt­
mann for det; amerikanske luft­
forsvar på UFO-fronten. Senere 
kom han til North-Wes tern Uni­
versity ved Chicago. hvor .han 
som astronom-professor var sjef 
for astronomiavdelingen. Han 
er leder for Center for UFO­

.S tudies i Illinois. Jfan er nå 74 ål' 
og pensjonist. og som ,pensjo­
~i;~~~~. ir•.4\ll' ~\<:li~~ ~~tøtJ b~ Pl!J,01i>J;1j,; : 

i Arizona. Der er det ca. 20 
varmegrader for t iden, aJtså 
stor kontrak:st til nesten 40 
minusgrader i Hessdalen. 
UFO-Norge kjøp te forøvrig en 
s tor skinnlue til ham under 
oppholdet i Norge, og nå skal 
den aul<sjoneres bort - med 
hans decl ik;:isjon: "Kept me . 
warn1" står elet på luen. 

- Kom med bue!, sier Odd 
Gunnar Røed, som har vist 
mange slides og git t mange 
op_plysnir~ger t il professor Hy­
l!lidi: O{llJJ ~l.\~~ s.om er skjedd på 

UFO-fronten i Norge·i de senere 
år. 

- Interessen • for UFO-feno­
menene er økende, og det mest 
gledelige er at russerne har satt­
ned en UF O-lrnmmisjon som 
ledes av en tidligere lrnsmo­
naut. Det er et fremskritt i et 
land som tidligere har betra J{ tct 
UFO-interessen som propa~ 

ganda fra elet dekadente Ves­
ten. sier professor J . AJlen 
Hynek. 

-in. 
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,. _- .A ~HARALD BERG SÆVEREID. og LEIF EIDE (foto) · 
. . ... . . ' -

STAVANGER· (VG) '· En · mystisk_ kattemorder he1jer et 
r espektabelt boligs~røk i Stavanger. En etter en har elleve 
katter forsvunnet ~e siste to mån,edene~ Frykten .r åder bla nt · 
beboerne i Torfæusgate. -

VE TTSKRE MT: Kattemor:. 
d e ren har spredt frykt i 
Stavanger. - He_r forsv ant 
de t digre dy ret m ed nabo­
ens katt i kjeften, sier And­
re Mu.ller og Nina Nessler. 
Nina er liv r edd for d en lille 
hunden sin «Ju lius». Udyre t 
etterlater_ s eg s tore fot efar. 

.:_ Da j~g kikk-et ut vin-- te .• ~'.111 har v~rt i k on,t.ak t z:ied 
duet sto et enormt dyr pontiet! men de ha.~ i1te gJort 

å k t .1 . foreløpig. og tygde p atta i n?-- _ 
boen. Det var et forfer- JÆediJ, _ 
delig · s yn, sier Andre · - Folk er redde b åde for 
Muller som er en av de · barn og dyr. Inge n vet h v a 
få som har sett Stav an~· som }}an s kje> før det t e udy;:et 

b lir s t oppet. Alle er s k r emt. 
gers utgave -av «hunden_ Naboens store hun d, en stor 
fra Baskerville». - collie, har ikke spist e lle r vært 

\ ' 
- Jeg er temmelig sikker på · 
at det ik ke e r n oen hund. Udy-

1 ret e·r s t ør;-e og stygg ere e nn· 
· noe n hund j eg har s e tt, sier 
Andre. , · · -

!Frryktr2~i{J~ dunE~ 
· Nabojenta N in a N essler (15)_ 

ute på tre dager, s ier Andre 
Muller. . 

Beskrivelsen a v udyr e t som 
herjeY i Stavanger: S tørre enn 
e n hund, p j usket p e ls , stor 
k jeft som !ett få r med seg full· 
v oksne k a t ter. Udyret e tterla· 
t e r seg store fote far. 

ttc.,,. dtJ. t IJC!! '" e ti<:~ '"'.sky L ,; .e 
S~ba,t("'~ +~ {<,#~tv\ ~ 

våknet forlede n natt av noen , ------ ------­
fryktelige dunk i v eggen. Den 
lille Yorkshire-terrieren h e n-
nes «Julius» b le helt vill, bje f-
fe t og bar s eg. . 
. - Da j e g kikket ut vinduet 
s to d e t e t sv:æx·t v illdyr og dun-· 
k e t naboens k a.ti i veggen m ed 
enorm kra ft. J •eg ble selvsagt 
vetts kremt 01~ s prang opp og 
vekte min fa.ir. 1jJ ('1 W\ eJ l' k f t ('p "'4.IAJ UA k6'.!Ajltj t 

sv~~t­
~,_,l, ~. 

l<a~~\I"' 
o..l(~J.e 

ev ~t~~s keCA.tf .t 
~~t~ uke 1. 

• 

I mellomt iden forsvant dy­
. ret med n al: Je ns k a tt i kjeften, 
og etterlot :; eg n oen store fot· 
spor j e g alcL i h a.r sett tidlige-
re, sier Nin a. ' 

Hun har n å :fått sva r på 
hvorfor henni~s egen katt for­
svant for to m å neder siden. 

· - _Sannsynligvis er det udyret 
som har gjort kål på den lille 
katten vå.r. . . 

Andre Muller forteller at 
kattemorderen har spredt 
frykt i nabola get i Torfæusga-
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